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********************************************************************************************

学科、专业名称：应用化学
研究方向：

考试科目名称：普通化学
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	一、选择题 (选择一个正确答案，每小题2分，25题共 50分)

1. 根据酸碱质子理论，水的共轭酸是(    )



(A) H+               



(B) H3O+  



(C) OH–              



(D) H2O

2. 已知HCN的Ka=5.0×10-10，则CN-的Kb等于(    )

        (A) 2.0×10-5               


(B) 5.0×10-10
    
(C) 5.0×10-24                 


(D) 2.2×10-6
3．描述一确定的原子轨道(即一个空间运动状态), 需用以下参数(    )

        (A) n               




(B) n，l
    
(C) n，l，m                

    (D) n，l，m，ms
4．下列哪组分子间能形成氢键？(    )

        (A) H2S, H2O               


(B) HF, H2O

    
(C) NH3, CH4                


(D) HBr, HCl

5．已知氨水在293 K时的Ｋb=1.71×10-5,  0.100 mol·L-1 氨水中［OH-］是(    )mol·L-1
(A) 1.71×10-2              


(B) 1.71×10-3
    
(C) 1.31×10-3                


(D) 1.31×10-2
6．下列关于配体的说法正确的是(    )

        (A) 应该是带负电荷的阴离子          (B) 应该是有孤电子对的原子

    
(C) 应该是中性分子                
(D) 可以是中性分子, 也可以是阴离子

7．溶解AgCl最好使用哪种溶液(    )

(A) NH3·H2O               


(B) HCl

    
(C) KCN                



(D) NaOH

8．玻尔理论不能解释(    ) 


(A) 氢原子光谱为线状光谱            (B) 氢原子光谱产生的原因

   

(C) 氢原子光谱产生的规律            (D) 多电子原子光谱

9．CO2和SO2分子之间存在着(    )

        (A) 色散力               


(B) 色散力+诱导力

    
(C) 色散力+取向力                
(D) 色散力+诱导力+取向力

10. 在水溶液中无毒的离子是(    )
        (A) Hg2+               
            (B) Ca2+
        (C) Cd2+                
            (D) Pb2+
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	11.下列具有相同配位数的一组配合物是(    )

          (A) [Co(en)3]Cl3        [Co(en)2(NO2)2]     
(B) [Cu(H2O)2Cl2]      [Ni(en)2(NO2)2]
    
  (C) [Pt(NH3)2Cl2]       [Pt(en)2Cl2]2+        
(D) 都不相同
12．室温下，锌粒不能从下列物质中置换出氢气的是(    )

          (A) HCl 溶液               

  (B) NaOH 溶液

    
  (C) H2O                


  (D) 稀H2SO4
13．等浓度、等体积的NaOH和HAc溶液混合后，关于离子浓度叙述正确的是(    )

(A) Na+浓度最大，H+浓度最小         (B) Na+浓度最大，H+浓度处于第二

    
  (C) Na+浓度最大，OH-浓度最小        (D) 所有浓度一样大

14．体系对环境作20 kJ 的功，并失去10 kJ 的热给环境，则体系内能的变化是(    )


  (A) +30 kJ              


  (B) +10 kJ

    
  (C) -10 kJ                


  (D) -30 kJ
15．(1) C(石墨) + O2 (g)＝CO2 (g)  ΔH1     (2) C(金刚石) + O2 (g)＝CO2 (g)  ΔH2 

(3) C(石墨)＝C(金刚石)  ΔH3 =1.9 kJ·mol-1 ，其中ΔH1 和ΔH2 的关系是(    )
          (A) ΔH1＞ΔH2               

  (B) ΔH1＜ΔH2
    
  (C) ΔH1＝ΔH2                
      (D) 不能判断

16．分几步完成的化学反应的总平衡常数是(    )

      (A) 各步平衡常数之和                (B) 各步平衡常数之平均值

          (C) 各步平衡常数之差                (D) 各步平衡常数之积

17．速率常数 k 是(    )

      (A) 无量纲的参数               
  (B) 量纲为mol·dm－3 ·s－1 的参数

          (C) 量纲为mol2·dm-3·s-1的参数        (D) 量纲不定的参数

18．已知反应2A+B→产物，则其速率方程为(    )
          (A) 
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      (B) 
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          (C) 
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      (D) 无法确定

19．反应Cd + 2H+ →Cd2+ + H2 构成原电池，其电池符号为(    )
          (A) (-) Cd∣Cd2+‖H+，H2，Pt(+)       (B) (-) Cd∣Cd2+‖H+∣H2，Pt(+)

          (C) (-) H2∣H+‖Cd2+∣Cd (+)          (D) (-) Pt, H2∣H+‖Cd2+∣Cd (+)

20．下列电对中，有关离子浓度减小时，电极电位增大的是(    )

          (A) Cl2/Cl-                
          (B) Sn2+/Sn
          (C) Fe2+/Fe                
          (D) H+/H2
21. 对于一些难溶于水的金属化合物，加入配位剂后，使其溶解度增加，其原因是(     )
          (A) 产生盐效应                      (B) 使其分解

          (C) 配位剂与阳离子生成配合物，溶液中金属离子浓度增加

          (D) 阳离子被配位生成配离子，其盐溶解度增加

22. 下列配合物的配位体中既有共价键又有配位键的是(     )
          (A) [Cu(en)2]SO4                     (B) [Ag(NH3)2]Cl         

          (C) Fe(CO)5                         (D) K4[Fe(CN)6]

23. 下列物质中，还原能力最强的是(     )                                        

          (A) NaCl                            (B) NaBr      

          (C )NaI                             (D) NaF        
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	24. 下列说法中错误的是(     )

(A) 在某些金属难溶化合物中，加入配位剂，可使其溶解度增大


(B) 在Fe3+溶液中加入NaF后，Fe3+的氧化性降低


(C) 在[FeF6]3-溶液中加入强酸，也不影响其稳定性


(D) 在[FeF6]3+溶液中加入强碱，会使其稳定性下降

25. 实验室不宜用浓H2SO4与金属卤化物制备的HX气体有(     )                

(A) HF和HI           

        (B) HBr和HI                                      

    (C) HF、HBr和HI      

        (D) HF和HBr   
二、填空题 (共10题，每空1分，共 30分)

1. 反应C(s) + H2O(g) 
[image: image4.wmf]CO(g) + H2(g)，△H>0，达平衡，提高温度，平衡_______移动；加入催化剂，平衡_______移动，通入水蒸汽，平衡_______移动。 

2．影响化学反应速率的常见条件有_______、_______、_______、_______。

3. 组成配位键的两个必要条件是_______和_______。
4. 原电池的正极发生_______反应，负极发生_______反应。
5. 在氯的含氧酸中，具有漂白作用的是_______ 。

6. 缓冲溶液由_______构成。其作用为________________________________。

7. K3 [Fe(CN)6]的中心离子是_______，配位数是_______，配位原子是_______，配体是______，配合物的命名是______。  
8. 给出下列原子的核外电子排布式：(1)Cr_______；(2)S_______ (3)Fe_______ 
9. 有下列几种物种：I(、NH3·H2O、CN( 和 S2- ；

    (1) 当______存在时，Ag+ 的氧化能力最强；

    (2) 当______存在时，Ag的还原能力最强。

 (Ksp(AgI) = 8.51 ( 10-17，Ksp(Ag2S) = 6.69 ( 10-50，  K稳(Ag(NH3)
[image: image5.wmf]+
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K稳(Ag(CN)
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10. 配平下列化学反应方程式：

 (   )
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[image: image8.wmf]¾

®

¾

(   )Cr3+ + (   )I2 + (   )H2O

三、问答题 (共5题，每题6分，共30分 )
1. 简述主量子数的意义。

2. 在合成氨生产中：N2(g)+3H2(g) 
[image: image9.wmf]2NH3(g) 
[image: image10.wmf]rm
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=-92.4 kJ·mol-1，工业上采用温度控制在673-773 K，而不是更低，压力控制在30390 kPa而不是更高，原因是什么？ 

3. 纯水为什么没有缓冲作用?

4. 为什么H2O分子的键角既不是90°也不是109°28′，而是104.5°?

5. 利用已知的电极电势值说明金属银为什么不能从稀硫酸或盐酸中置换出氢气，却能从氢碘酸中置换出氢气?  已知：Eθ(Ag+/Ag) = 0.7996 V ，  Eθ(AgCl/Ag) = 0.2223 V                          

                     Eθ(AgI/Ag) = -0.1519 V ， Eθ(H+/H2) = 0      
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	四、计算题 (共4题，每题10分，共40分)

1. 已知反应:  PCl5(g) 
[image: image11.wmf]PCl3(g)+Cl2(g) 523 K时，在2 L容器中，0.7 mol PCl5有0.5 mol分解了，计算：(1) 该温度下反应的Kc、Kθ和分解率；(2) 若在上述密闭容器中又加入0.1 mol Cl2，PCl5的分解百分率是多少？

2．欲配制pH=10.00的NH3和H4Cl缓冲溶液1 L，已知用去1.5 mol·L-1NH3·H2O 350 mL， 则需要NH4Cl多少克?  已知:  NH3的Kb=1.8×10-5，NH4Cl的式量为 53.5。

3．煤中含有硫，燃烧时会产生有害的SO3，用便宜的生石灰消除炉中的SO3减少污染，其反应如下：CaO(s)+SO3(s) = CaSO4(s)    

已知298 K，101.325 kPa时，
[image: image12.wmf]rm
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= -402.0 kJ，
[image: image13.wmf]rm
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= -345.7 kJ，此反应在室温下自发进行，问保持此反应自发进行的最高炉温是多少?
4. 已知Eθ(Cu2+/Cu)＝0.340 V，Eθ(Ag+/Ag)＝0.799 V，将铜片插入0.10 mol·L-1 CuSO4 溶液中，银片插入0.10 mol·L-1 AgNO3 溶液中组成原电池。

(1) 计算原电池的电动势。

(2) 写出电极反应、电池反应和原电池符号。

(3) 计算电池反应的平衡常数。
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